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ERASMUS+ 2021-2027 

Περιγραφή των δραστηριοτήτων  -  

Κινητικότητα εκτός Ε.Ε. 
 

Κινητικότητα φοιτητών  

Η κινητικότητα των φοιτητών μπορεί να πραγματοποιηθεί από οποιαδήποτε χώρα του 
Προγράμματος σε οποιαδήποτε άλλη χώρα του Προγράμματος ή οποιαδήποτε χώρα Εταίρο 
και σε οποιονδήποτε τομέα και κύκλο σπουδών (σύντομος 
κύκλος/προπτυχιακό/μεταπτυχιακό/διδακτορικό) στις Περιφέρειες 1 με 14 (βλ. 
παράρτημα). 

 

Περίοδος πρακτικής άσκησης (απόκτηση εργασιακής πείρας) στο 
εξωτερικό σε επιχείρηση, ερευνητικό ίδρυμα, εργαστήριο, οργανισμό 
ή οποιονδήποτε άλλο συναφή χώρο εργασίας 

Οι περίοδοι πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό υποστηρίζονται σε οποιονδήποτε κύκλο 
σπουδών και για προσφάτως αποφοιτήσαντες.  

Στο πλαίσιο αυτό περιλαμβάνονται επίσης οι θέσεις πρακτικής άσκησης σε θέση βοηθού 
διδασκαλίας για εκπαιδευόμενους καθηγητές και οι θέσεις πρακτικής άσκησης σε θέση 
βοηθού έρευνας για φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες σε οποιαδήποτε συναφή 
ερευνητική εγκατάσταση. 

 

Κινητικότητα διδακτορικών φοιτητών  

Για την καλύτερη κάλυψη των ποικίλων αναγκών μάθησης και κατάρτισης των υποψήφιων 
διδακτόρων και για τη διασφάλιση ίσων ευκαιριών, οι υποψήφιοι διδάκτορες και οι 
προσφάτως αποφοιτήσαντες (μεταδιδακτορικοί) μπορούν να συμμετέχουν σε 
βραχυχρόνια ή μακροχρόνια κινητικότητα για σπουδές με φυσική παρουσία ή πρακτική 
άσκηση στο εξωτερικό. Ενθαρρύνεται η προσθήκη εικονικής συνιστώσας στην 
κινητικότητα με φυσική παρουσία. 

 

Μικτή κινητικότητα  

Οποιαδήποτε περίοδος πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό οποιασδήποτε διάρκειας, 
συμπεριλαμβανομένης της κινητικότητας διδακτορικών φοιτητών, μπορεί να 
πραγματοποιηθεί ως μικτή κινητικότητα. Η μικτή κινητικότητα είναι συνδυασμός φυσικής 
παρουσίας με εικονική δραστηριότητα που διευκολύνει τη συνεργατική διαδικτυακή 
μάθηση και την ομαδική εργασία.  
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Για παράδειγμα, η εικονική δραστηριότητα μπορεί να φέρει κοντά μέσω διαδικτύου 
εκπαιδευόμενους από διάφορες χώρες και διάφορους κλάδους σπουδών για την 
παρακολούθηση διαδικτυακών μαθημάτων ή για ομαδική και ταυτόχρονη συνεργασία σε 
εργασίες που αναγνωρίζονται στο πλαίσιο των σπουδών τους. 

Φοιτητές και προσφάτως αποφοιτήσαντες που δεν λαμβάνουν επιχορήγηση για την 
κάλυψη δαπανών ταξιδίου, μπορούν να επιλέξουν πράσινη μετακίνηση*. 

 

Kινητικότητα Φοιτητών για Πρακτική Άσκηση - Επιλέξιμοι Φορείς:  

Στην περίπτωση της κινητικότητας φοιτητών για πρακτική άσκηση, ο οργανισμός υποδοχής 
μπορεί να είναι:  

o οποιοσδήποτε δημόσιος ή ιδιωτικός οργανισμός από Χώρα του Προγράμματος ή Χώρα 
Εταίρο, ο οποίος δραστηριοποιείται στην αγορά εργασίας ή στους τομείς της εκπαίδευσης, 
της κατάρτισης, της νεολαίας, της έρευνας και της καινοτομίας.  

Για παράδειγμα, ένας τέτοιος οργανισμός μπορεί να είναι:  

− δημόσια ή ιδιωτική, μικρή, μεσαία ή μεγάλη επιχείρηση (συμπεριλαμβανομένων των 
κοινωνικών επιχειρήσεων)· 

 − δημόσιος φορέας σε τοπικό, περιφερειακό ή εθνικό επίπεδο· 

 − πρεσβείες ή προξενικά γραφεία της Χώρας Προγράμματος του ιδρύματος αποστολής·  

− κοινωνικός εταίρος ή άλλος εκπρόσωπος του εργασιακού τομέα, συμπεριλαμβανομένων 
των εμπορικών επιμελητηρίων, των βιοτεχνικών/επαγγελματικών ενώσεων και των 
συνδικαλιστικών οργανώσεων· 

 − ερευνητικό ινστιτούτο· 

 − ίδρυμα· 

 − σχολείο/ινστιτούτο/εκπαιδευτικό κέντρο (οποιουδήποτε επιπέδου, από την προσχολική 
έως την ανώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, συμπεριλαμβανομένης επίσης της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και της εκπαίδευσης ενηλίκων)·  

- μη κερδοσκοπική οργάνωση, ένωση, ΜΚΟ· o φορέας που παρέχει υπηρεσίες 
επαγγελματικού προσανατολισμού, επαγγελματικής συμβουλευτικής και ενημέρωσης  

-  ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα Χώρας του Προγράμματος στο οποίο έχει χορηγηθεί 
Χάρτης Εrasmus για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (ECHE) ή ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα 
Χώρας Εταίρου αναγνωρισμένο από τις αρμόδιες αρχές, το οποίο έχει υπογράψει 
συμφωνίες μεταξύ ιδρυμάτων με τους εταίρους του από Χώρες του Προγράμματος πριν 
από την έναρξη της κινητικότητας. 
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Διάρκεια επιλέξιμης κινητικότητας φοιτητών για πρακτική άσκηση: 
από 2 έως 12 μήνες** 

Κινητικότητα για πρακτική άσκηση για υποψήφιους διδάκτορες: από 5 έως 30 ημέρες ή 
από 2 έως 12 μήνες (η δραστηριότητα κινητικότητας για σπουδές μπορεί να περιλαμβάνει 
συμπληρωματική περίοδο πρακτικής άσκησης, εφόσον έχει προγραμματιστεί) 

Τόπος/-οι της δραστηριότητας:  Οι φοιτητές πρέπει να υλοποιούν τη δραστηριότητα 
κινητικότητας με φυσική παρουσία σε Χώρα του Προγράμματος ή Χώρα Εταίρο 
διαφορετική από τη χώρα του οργανισμού αποστολής και τη χώρα όπου διαμένουν κατά τη 
διάρκεια των σπουδών τους.   

Επιλέξιμοι συμμετέχοντες:  Φοιτητές που είναι εγγεγραμμένοι σε ανώτατο εκπαιδευτικό 
ίδρυμα και πραγματοποιούν σπουδές που οδηγούν στην απόκτηση αναγνωρισμένου 
πτυχίου ή άλλου αναγνωρισμένου τίτλου ανώτατης/τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (έως και το 
επίπεδο του διδακτορικού).  

Στην περίπτωση της κινητικότητας διδακτορικών φοιτητών, ο συμμετέχων θα πρέπει να 
βρίσκεται στο επίπεδο 8 του ΕΠΕΠ.  

Οι προσφάτως αποφοιτήσαντες από την ανώτατη/τριτοβάθμια εκπαίδευση μπορούν να 
συμμετέχουν σε κινητικότητα για πρακτική άσκηση.  

Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, ότι φοιτητές και προσφάτως αποφοιτήσαντες με λιγότερες 
ευκαιρίες*** οι οποίοι συμμετέχουν σε σπουδές ή πρακτική άσκηση, λαμβάνουν 
συμπληρωματική ενίσχυση πέραν της επιχορήγησης της Ε.Ε. για την κάλυψη των ατομικών 
δαπανών στο πλαίσιο του Erasmus+. 

 

 

 

 

 

 

 

*Πράσινη μετακίνηση: χρήση μέσων μεταφοράς για το κύριο μέρος της μετακίνησης με 
μειωμένο αποτύπωμα άνθρακα ή εν γένει περιβαλλοντικό αποτύπωμα όπως π.χ. 
λεωφορείο, τρένο κ.λπ.  

**Σύμφωνα με τους τρέχοντες κανόνες χρηματοδότησης του Ιδρύματος. 

***Κοινωνικές ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες: φοιτητές με συγκεκριμένο οικογενειακό 
υπόβαθρο (ορφανοί, μονογονεϊκή οικογένεια, 3 τέκνα και άνω, κ.ά.) φοιτητές ΑμεΑ, 
Έλληνες πολίτες μέλη τη Μουσουλμανικής μειονότητας της Θράκης, Ρομά, πρόσφυγες. 

 


